

PÉCSI ÚJSÁG

(„PÉCS”)

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség:

Kazinczy-utca 1. sz., I. em.
(Király-utca sarkán).

Kiadóhivatal:

Wolf Miksa könyv- és papir-
kereskedésében Király-utca,
Hattyu-épület.

Nyitlertében egy sor 20 kr.

Előfizetési árak:

Pécsett, hához hordva:
Egész évre 10 frt.
Egy hónap 1 frt.
Vidékre (Magyarországon):
Egész évre 12 frt.
Egy hónap 1.20.
Egyes szám ára Pécsett 4 kr.,
vidéken 5 kr.

Megjelenik vasárnap kivételével minden este
5 órakor.
Hirdetések fölvetetnek a kiadóhivatalban.

Főszerkesztő:
PERCEL BÉNI.
Felelős szerkesztő:
LENKEI LAJOS.

Társaszerkesztő:
FEILER MIHÁLY.
és
HAKSCH LAJOS.

Egyes számok kaphatók minden lapelárusítónál.
Előfizetéseket elfogad a lapkiadóhivatal és
TAUSZ VILMOS dohánytözséde.

A kath. akció bukása.

Budapest, december 26. (Saját tudósítónk értesülése.) A budapesti kath. nagygyűlés meglehetősen fiaskó fenyegeti. A gyűlést január 16-ra tervezték a redoutban, hol azonban valószínűleg nem kapnak helyet, mivel arra a napra, valamint előtte való napra is bálók esnek. Ez is tehát nagy bajt okoz. De Zichy Nándor gróf erősen dolgozik a nagygyűlés összehozásán. Ebből a célból sorba járta a főpapokat és főrangúakat és több ezer forintot már összegyűjtött azoktól a gyűlés költségeinek fedezésére. A főpapok egynemelyike ugyan kijelentette, hogy egészen fölösleges ez a költsékezés, a melynek gyakorlati haszna úgy sincs, mert azt a bizonyos „nagy katolikus közvélemény megnyilatkozását,” a melyre Zichy Nándor gróf spekulál, a legnagyobb költsékezéssel sem lehet kiszorítani, miután egy néhány intranszigenz lelki-pásztoron kívül senki sem akar demonstrálni a kormány egyházpolitikája ellen. Érdekes, hogy Zichy Nándor gróf fővárosi urakat akart megnyerni ennek a fővárosi kat. nagygyűlésnek, hogy szószólói legyenek, de eddig egyetlen tekintélyes fővárosi polgárt sem sikerült megnyernie, sőt Országh Sándor dr. miniszteri tanácsos, volt országgy. képviselő, a fővárosi kat. érdekeltek egyik oszlopos, ki buzgó vallásos férfi, egyenesen kijelentette, hogy saját reputációja érdekében, a melyre a kat. ügyeknek még szükségük lehet, nem mehet bele olyan akcióba, a mely részint túlhaladott álláspont, részint csak vereségre fog vezetni. Így tehát Zichy Nándor gróf ezen a budapesti gyűlésen is kényszerül fölléptetni azokat a szerződöttetett tagokat, kikkel a vidéken vendégszerepelt. Meg fog történni, hogy a budapesti gyűlésen is csak azok a vidéki jó atyafiak fognak részt venni, kiket esperesi kerületenként, közöltségen az agilis „hecckáplán” urak fognak quasi fölléptetni. Igazi jámbor kereszties-hadak, kiknél csak azt lehet sajnálni, hogy becsületes jó szándékaik dacára fölsülnek. Előkelő körökben azt beszélik, hogy Eszterházy Miklós gróf már szintén erős „kaccenjammert” kapott ezektől a kath. tüntetésektől és szeretne találni valami aranyhidat, a melyen visszavonulhatna, még mielőtt tökéletesen harcképtelenné nem tétetik. Eszterházy Miklós gróf tudvalevőleg egyike a legeszebb és a legképzettebb magnásoknak, kinek igen szép jövőt jósoltak politikai körökben, ki egykoron hivatva lehet az ország sorsát intézni. És némelyek nem is rossz spekulációnak tartották akcióját a mostani kormány egyházpolitikája ellen, mivel kezdetben csakugyan azt hitték, hogy beletörik Wekerle fejszéje azokba a nagy dolgokba, a melyekhez fogott. Ezzel aztán a szabadelvűpárt teljesen tönkretétetvén, egy ilyen kiváló talentumos férfúnak, mint a milyen Eszterházy Miklós gróf, csakugyan kedvező kilátásai lehettek volna arra, hogy esetleg egy jól szervezett konzervatív-klerikális többséggel az ügyek élére álljon. De haj! Ezek a szép álmok mind eltűntek, mert a szabadelvű tábor rohamlépésben, föltartóztatás nélkül halad kitudótt célja megvalósítása felé. Egymásután veszi be az ellene emelt sáncokat és kérielhetetlenül letiporja azt, a ki ellene jön. Ezt az elgázoltatást akarja kikerülni még idejekorán Eszterházy gróf. Ennek valóban még politikai ellenfelei is örülhetnének, mivel ily kiváló politikai tehetség fenntartására még szükségünk lehet. Külön-

ben Eszterházy gróf ebben a most már meghaladott álláspontot képező ügyben is derekasan, férfiasan viselte magát, vajha a politikai bukástól még meg tudná magát menteni idejekorán és kedvezőbb terepen érvényesíthetné közjóra irányzott törekvéseit. Vezértársát: Zichy Nándor grófot már úgy sem tartja senki irányadó politikai tényezőnek.

TÁVIRATAINK.

Az új főrendek.

Budapest, dec. 26. (A „Pécsi Újság” eredeti értesülése.) Tegnap megjelent a hivatalos közlönyben a király kézirat, melylyel ő felsége a következőket nevezi ki főrendiházi tagokká:

Daruváry Alajos, a kuria most nyugalmazott másodelőnöke,

Hortly István, szolnokmegyei nagybirtokos,

Lechner Ágoston, egyetemi tanár,

Ludvigh Gyula, miniszteri tanácsos,

Salavszky Gyula, nyug. belügyminiszteri államtitkár,

Pozsony és Trencsén megyék és Pozsony város főispánja.

Az új főrendek e között névsora általános föltűnést keltett, mert ez a lapok eddigi közléseivel — az egyetlen Daruváry nevét kivéve — teljesen ellenkezik. Januárban még öt főrendiházi tagot nevez ki a király: s akkor minden valószínűség szerint a lapok eddigi értesüléseiben foglalt neveket is közölni fogja a hivatalos lap.

Az országgyűlés második ülés-zakának bezárása.

Budapest, december 26. (A Pécsi Újság eredeti távirati értesülése.) Az országgyűlés második ülészaka az egyházpolitikai és a közigazgatási reformokról szóló törvényjavaslatoknak a bizottságokban való tárgyalása után február hó közepén fog bezáródni. A berekesztés előtt azonban a plénum előle a következő törvényjavaslatokat fogja a kormány beterjeszteni:

1. Az államjegyek bevondásáról.

2. A szövetkezekről.

3. A bíráddi eljárás reformjáról.

Ez utóbbi törvényjavaslat sok esetet sorol föl, melyekben az eskütszék mondja ki a „bűnös”-t vagy „nem bűnös”-t. Gondoskodik e javaslat egyszersmind az ártatlanul elítéltek kárpótlásáról.

Politikai gyilkosság Prágában.

Prága, december 26. (A Pécsi Újság eredeti értesülése.) A prágai rendkívüli állapotok egyik főalakját, Mrvát a Rudolf keztüvésztit, kit a legutóbbi prágai szocialistapár tárgyalásakor sokat emlegettek, az Omladina tagjai meggyilkolták, mert a császárelenes Omladina pártban szította a viszályt, míg a rendőrségnek meg előárulta az Omladina tagjait. A rendőrség elfogta Dolezsál és Dvorsák nevű lakatossegédek, akik élen gyanu támadt. E két egyén még a szocialista párból folyólag el volt zárva s épp a gyilkosság előtt egy órával tették őket szabad lábra.

Elfogták még Dragun kartársukat is és szállásadjukat Kriescht. A kihallgatás részleteit tirokban tartják.

A politikai gyilkosság elkövetője.

Prága, december 26. (A pécsi Újság újabb eredeti értesülése.) Dolezsál lakatossegéd bűnössége csakugyan bebizonyult, mert a gyilkosság napján a tört, melylyel Mrvát meggyilkolták, ő köszörlötte ki. A rendőrség a házkutatás alkalmával Dolezsál lakásán egy bombának a rajzát találta.

Anarkisták laboratoriuma.

Barcelona, december 26. (A Pécsi Újság eredeti értesülése.) Cueva faluban az anarkistáknak teljesen berendezett laboratoriuma akadtak. A csendőrség sok nitroglycerint tartalmazó palackot és negyven kész bombát talált, melyeket elkobozott.

HIROVATUNK.

— **Nem is volt karácsony.** A szokás bevéssődik az emberi lélekbe s nagyban befolyásolja azt érzelmeiben. Ha a megszokottól a véletlen eltéríti, idegenül érzi magát, kedélyének tükörét befutja a hidegség homálya, mint a meghűlt ablakot a gőz s szítja az időt és az emberek változását. „Már semmi sem olyan, mint régekte volt.” A karácsony képe — vagy tán mondhatnám azt is, hogy: képlete — hóval borított táj, fehérség mindenfelé, oly tiszta, oly ártatlan fehérség, mint a született kis istenember lelke; ropogós szánút, tükörsima jég, künn nagy hideg, mely minden

embert a szobába kerget, benn a házakban barátságos meleg, mely mindenkit benntart. E helyett az idej karácsony se tél se nyár, hónap hire hamva se, künn hűvös ugyan, de mégse olyan, hogy az egész város az utcákon ne kóboroljon. Karácsonykor, a kártya és egyéb társasjátékok praedestinált napján az emberek künn az utcán s nem bent a kandalló mellett, a kártyasztal mellett, vig poharazás közt! És a szokás befolyásolja a lelkeket: az emberek nem tudják elhinni, hogy karácsony van, nem tudnak ünneplések lenni; fölhúzzák az ünnepi ruhát, mert a naptár szerint karácsony van, a munka szünetelése is ezt látszik bizonyítani, jól is esik a két napi semmit tevés, sokat evés; de valójában még sincs a lelkekben igazi karácsonyi érzület. Más tekintetben is különbözött az idej karácsony a régiektől. A kereskedők érezték e különbséget. Az ajándékvásárlás sokkalta gyengébb volt, mint más években. A kicsinyek számára készült ajándékok most is ügfyogytak, mint máskor, hiszen a kicsikéktől ki tagadná meg azt az egy-két forint ára játékszert? — Hanem „a nagyok” ajándékai alig keltek. És ez nem figyelmen kívül felejtendő jelenség. Ne hurrucoldjunk elő a kopott lomtárból a „nincs pénz”-féle megjegyzésekkel; mert ez avultsága mellett még hazugság is. Nem a pénz lett kevesebb, hanem az igények lettek nagyobbak. A haddan pár forint értékű emléktárgy, melynek nem is volt más hitvátsa, mint kimutatni az udvarias figyelmet, ma már ötvenforintos órává, száz- kétszázforintos ékszerre, drága piperetárgyakká nőtt. Ezt a karácsonyi költséget már csakugyan nem bírja el a mai társza, de a régi se bírta volna el, amikor a pénz is ritkább portéka volt. Kereskedőink pedig utána vetették magukat ennek az ajándékhajszának s maguk is nagy dolgokat várnak a karácsonyi vásártól. Ettől a karácsonyi vásártól várja nemcsak a kereskedő az üzletnek egy időre jól eső, minden eddigi veszteséget pótló föllen-dülést, váltómizeriáinak rendezését, hanem — ami ennél is érdekesebb — egyes gyárak is sokat alapítanak a karácsonyi vásárra s nagy reményeket fűznek hozzá. Ehez képest minden kicsiségnek fölverik az árát. Hajdan csakugyan szép ajándékok vásárolhattunk pár forintért, ma nagy pénzért is értéktelen holmit kapunk. Így elvesz a vételkedv, s mindenki csak a legszükségesebbre szorítkozik. Az idej karácsonyban tehát két fél csalatkozott meg: e poétikus lelkek, meg a realisztikus számítás. Az egyik a külszint nézve nem találta föl a karácsonyát, a másik az üzleti pénztár belső tartalmát látolva mondta csalódottan: „Nem is volt karácsony.”

— **Lelenc-gyerekek karácsonyestje.** Azok a „senki gyerekek” akiket úgy találtak az utcára kitéve, akiknek az apjuk tán nem is tud arról, hogy gyermekük van, az anyuk meg nem akar tudni létezésükről, akiket aztán a megboldogult Matessa által alapított intézetben nevelnek föl az életnek, vasárnap délután szintén részvételük a szeretet ünnepeinek örömeiben. Az ajándékokkal megrakott karácsonyfa előtt Magenheim József belvárosi plébános mondott nekik szívhez szóló beszédet. „Ti sem maradtok ki a kis Jézus ünnepeből — szolt hozzájuk — pedig ti teljesen árva vagytok. De a ki az ég madarairól gondoskodik, nem feled az el titeket se. Teremtett jósvívt embereket, akik az árva ügyét fölkarolják s apaként gondoskodnak apátok helyett; küldött angyali teremteseket a jó nénikék személyében, akik anyatölként fázadoznak értetek. Amint megosztotok e szép ajándékokon, osztozatok meg egyenlően a hála érzelmeiben is. Áldjátok a nagylelkű alapító emléket, legyetek hű fia a városnak, mely örökbe fogadott benneteket, szeressétek a jó nénikéket, kik gondoljátok meg — egész életüket csak értetek áldozták föl.” A kicsikék könnyes szemmel hallgatták a beszédet s utána karácsonyi éneket zengtek, mire mindegyik megkapta az összegyűlt sok ajándékból a maga részét. . . . S bizony az az örömmek e perceiben — ez egyszer — tán ők is megfeledeztek az ó nagyon bűnös szüleikről, akik hajdan magukról s most vérükről oly nagyon megfeledeztek.

— **A kaposvári áll. főgimnázium** kebelében lévő „Virág” önképzőkör rendkívüli gyűlésén elhatározta, hogy jan. 14-én Jókai-ünnepelet rendez; e célból bizottságot választott, mely a részletes programot meg fogja állapítani. Az önképzőkör pályadíjat tűzött ki egy értekezésre „Jókai”-ról címmel, a melyet az ünnepelepen kell fölolvadni s egy kisebbszéri díjat Jókairól és Jókaitól való költemények szavalására. — A gyűlés elhatározta még, hogy Jókait a kor disztagjává választja.

— **A mágoosi Polgári Kaszinó** végre elhatározta, hogy könyvtárt rendez be, ezért Szilveszterestén bált rendez, a melynek tiszta jövedelmét a könyvtár alapítására fordítja.

— **Uj pénzintézet a vidéken.** Beremendben kölcsön-segélyező-egyletet alakítanak. Az egylet megalakulását már kimondták, az alapszabályokat is elkészítették. A 12 tagú igazgatóság elnökévé Benyovszky Manó főszolgabíró, az intézet igazgatójává Biczó Gusztáv közszégi jegyzőt, ügyészsze Schlesinger Ernő dr. ügyvédet választották.

— **Állandó gazdasági tudósító.** A földmívelésügyi miniszter megkereste városunk tanácsát, hogy a gazdasági tudósítói állásra megfelelő szakférjakat ajánljanak. A város tanácsa ez állásra Hege-düs Imre székesegyházi számtartót és Vörös Mihály tanítóképzőintézet tanárát, a baranyamegyei gazdasági egyesület titkárait ajánlotta.

— **Uj zóna-díjszabás.** Mint említettük, 1894. évi január hó 1-én a magy. kir. államvasutak összes vonalain, a kir. szab. pécs-barcsi vasuton, sziszek-zágrábi, üszög-villányi és ruttká-zsolnai peage vonalak átmenő forgalmában új helyi személy- és podgyász-díjszabás lép életbe. Az új díjszabás az eddigi határozományoktól következőkben fog eltérni:

Menetjegyeknél: I.—XIII. távolsági forgalmu jegyek a vonalszakasz határ- illetve végállomásig érvényesek, azonban megjegyeztetik, hogy a valamely végállomás két egyenlő hosszú utitrányon át érhető el, a jegy mindkét utitrányon át érvényes. Azon esetben pedig, ha valamely jegyen egymás mellett fekvő két végállomás van kitüntetve, melyekre szintén két utitrányon át lehet jutni, a jegy ezen két utitrány bármelyikén át, mindkét végállomásig érvényes.

Minden távolsági forgalmi jegy az eddigi 48 óra helyett csak 24 óráig érvényes, és az érvényességi tartam mindenkor a jegyen kitüntetett napnak utolsó órájától számítatik, minél fogva a jegy érvényessége esetleg 26—30 órára is kiterjedhet. Pl. valamely jegy este 8 órakor adatik ki, a jegy érvényes másnap éjjeli 12 óráig.

A szelvényes úrjegyek érvényessége a vasuti kalauz által úgy állapítatik meg, hogy az utazás megkezdésének napszaka egy, két, három vagy négy lyukkal jelöltetik a jegy azon oldalán, hol a vonalszakasz és ár van nyomtatva. Ha a XIV. vonalszakasz jegy elérte a 24-ik órát, akkor új menetjegy váltandó reá fizetés nélkül, vagy a kalauznál, vagy a legelső állomáson.

I.—XIII. vonalszakaszú jegyekkel az utazás egyszer megszakítható, ellenben a XIV. vonalszakaszú jegyeknél az utazás meg nem szakítható.

Utazás megszakításnak nem tekintetik azon eset, ha a használt vonat valamely közbeeső állomásig közlekedik, azaz: folytatólagos vonat-csatlakozás nincs.

A közvetlen menetjegyek, melyek bizonyos vonalra, vagy állomásra szólnak, mindenkor a jegyen kitüntetett vonalak végállomásáig érvényesek.

Podgyásznál: A podgyásznak nem tekinthető ládák, tonnák és egyéb tárgyak csak akkor vétetnek fel podgyász gyanánt, ha azok 50 kg-nál nem súlyosabbak és legnagyobb átmérőjük 0,5 meternél nem nagyobb.

Ölben tartott kutyákért ezentúl a rendes szállítási díj fizetetik le, úgy mint egyéb kutyáknál.

Igen sok megállóhely állomásnak vétetett föl; ezáltal a szomszédos forgalom drágább lesz és így a személy-forgalomnál jövőben nagyobb bevétel várható. Pl.: Pécsről Szt.-Lőrincre és viszont, minthogy Pellérd megállóhely, **állomásnak** vétetett föl — ezentúl 2-ik szomszédos forgalom lesz, ára: I. oszt. 40 kr., II. oszt. 22. kr., III. oszt. 15 kr. lesz.

— **Eszküvő elől a halálba.** Tegnap temették el a városi közokrházból Tornai Erzsébet, apáti-i (tolnamegyei) illetőségű 35 éves cselédeányt, ki valami Schiller nevű szabónak volt a jegyese. Tornai Liska már 10 éven át szolgált özv. Böhm Manóné háznál s becsületes munkájával meg is takarított magának néhány száz forintot. Liska leányzó szépnek épenséggel nem volt mondható s most, hogy már kétszer kihirdették az egybekelésüket és már csak pár nap választotta el a remélt boldog mézes-metektől, most kezdte csak észrevenni, hogy nem ő, hanem a pénze kell Schillernek. Jegyese az ünnepek előtt megint fagkatta őt; sok pénzt akart. E fölött való elkeseredésében a szegény leány, megvásárolt vagy 8 pakli kénese gyufát s a rajtuk levő foszfort szombaton reggel elfogyasztotta. A háziak mit sem sejtve, gondosan ápolták a közönséges rosszulületet szinlelő cselédeányt, mig a délután folyamán segítségül hívott orvos Schwarc Frigyes dr mérgezést konstatalt. Rögton átszállították a városi közokrházba, hol vasárnap reggel virradóra nagy kínok között kimúlt.

— **Uj tartalékos hadnagyok.** Ő fősége az 52. gyalogezred végzett önkéntesei közül kinevezte tartalékos hadnagyokká: Reich Oszkár, Ratkovics Ferenc, Kovácsics József, Dulánszky Lajos, Oberhammer Antal, Bök Béla, Tichy Károly, Leichter Vilmos, Grész Ágoston, Deutsch Gusztáv, Repich Ferenc, Konkolyi Antal, Varga Béla, Rónay József és Ptacek Aurél altiszteket.

— **Áthelyezés.** Otte Ferenc vasuti személy-pénztári kezelő Pécsről áthelyeztetett Jaskára.

— **Vasutasok öröme.** Mint már jeleztük, a karácsony meghozta a vasuti tisztviselők tömeges előléptetését, aminek nemcsak az érdekelték örülnek, de lehet mondani — az egész ország, mert ha valamely adminisztratív-ágban, ugy a vasuti szakon működő hivatalnokok érdemlik meg a jobb javadalmazást, gyorsabb előléptetést. A vidékünket érdeklő előléptetéseket a következők: Rapp Ferenc az V. rangfokozat 3-ik osztályából ugyanazon rangfokozat 2-ik osztályába, Kállia József, Menyhart Béla és Csiszár József a VI-ik

rangfokozat 1-ső osztályából, az V. rangfokozat 3-ik osztályába léptek elő; — Schönstein Ármán hiv. gyakorló a VI. rangfokozat 3-ik osztályába hivatalnokká nevezetett ki. A mohács-pécsi vasutnál: Czehula Emil, Barnaky Dezső hivatalnok gyakorlókat kineveztek a VI. rangfokozat 3-ik osztályába hivatalnokká; Kovács Ödön hivatalnokot a VI. rangfokozat 3-ik osztályából ugyanazon rangfokozat 2-ik osztályába.

— **Knez Nikola Zrinjeka.** Horvátul ez a címe annak az ötfőlvonásos drámának, melyet a pécsi bosznita-növendékpárság holnap ad elő. A papnövelő-intézzettel szemben levő elkülönített klastrom szerzetes-növendékei ez előadásra horvát- és magyar-nyelvű meghívókon invitálják meg a közönséget. A dráma címe magyarul Zrinji Miklós kapitány; szerzője Ban Mátyás horvát író.

— **Halalozás.** Zsivánovics Károlyné szül. Katona Katalin e hó 23-adián 25 éves korában, házasságának 9-ik évében, elhunyt Pécssett (Szigeti országút 68. sz.) — Eszéken e hó 22-ikén halt meg Nendtvich Vilmos okleveles gyógyszerész és kémikus, 73 éves korában. A megboldogultnak Pécssett igen sok ismerőse és jóbarátja volt; soká tít élt, míg fivére, Nendtvich városi főmérnök halála után Eszékre ment fiahoz.

— **A szomszédból.** Szegeárdon e hó 21-én volt a községi tisztújítás. Első bírónak újból Takler Józsefet választották meg nagy szótöbbséggel, ki ellen pedig — mint írtuk is — a műveltelebb elem erősen agitált. Második bírónak Grószbauer Ferenczet választották meg, ki azelőtt is viselte a tisztelet.

LEGUJABB.

Az anarkisták ellen.

Páris, december 26. (A Pécsi Újság eredeti távirata.) A francia rendőrség a legerélyesebben folytatja az anarkisták ellen megkezdett harcot, kik közül naponként elfognak néhányat.

Evraud és Lordernay letartóztatott anarkisták összeköttetésben állottak az Orleansban elfogott Mulnier anarkistával, kit azzal gyanúsítanak, hogy a robbanó retket ő küldte Berlinbe.

Ki a gyilkos ?

Prága december 26. (A „Pécsi Újság” eredeti távirata.) Az elfogott munkások tagadják, hogy bármi legkisebb részük volna Mrva meggyilkolásában. A vallatásnál kinyilvánították, hogy föl nem foghatják, hogy olyan senkinek sem vétő embert, minő Mrva volt, hogyan lehetett megölni. A prágai omladinisták közül sokak lakásában házkutatás tartott és számos elfogatás történt.

A barcelonai bomba készítője.

Barcelona, december 26. (A „Pécsi Újság” eredeti távirata.) Sirassol anarkista bevallotta, hogy ki készítette az Orsini-bombákat, melyeket Martinez Campos tábornagy ellen és a barcelonai lyceum-színházban elkövetett merényleteknél használtak.

Az új főrendiházi tagok kinevezése.

Bpest, december 26. (A „Pécsi Újság” eredeti távirata.) Az új főrendiházi tagok kinevezéséről jelenthetem, hogy a kormány összesen 20-at ajánlott kinevezésre két turmusban, de a király az eddig kinevezetteknek kívül még csak néhányat hajlandó kinevezni, ezeket is nem egyszerre, hanem szóróványosan. Az új 5 főrendiházi tag kinevezése annál nagyobb föltűnést kelt, mert egészen más kinevezésekre vártak.

A bolgár fejedelem beteg.

Sofia, december 26. (A „Pécsi Újság” eredeti távirata.) Ferdinand fejedelem megbetegedett.

Bolgárország költségvetése.

Sófia december 26. (A „Pécsi Újság” eredeti távirata.) A szobranje ma kezdte meg a jövő évi költségvetés tárgyalását, melyben a hadügyi budget 21,657000 frankkal szerepel. Az államadóság kerek 3 millió frankkal szaporodik.

Gyilkos munkások.

Madrid, december 26. (A Pécsi Újság eredeti távirata.) A sztrájkolók péksegédek egy munkást, ki nem akart sztrájkolni, — megöltek.

Ujabb sürgönyünk szerint a péksegédek sztrájkja megszünt; ötven vezetőt elfogtak. A kenyérszükséglet vidékről fedezik.

Ujévi gratuláció a királynak.

Budapest, december 26. (A „Pécsi Újság” eredeti távirata.) A királyi rendeletére a budavári királyi palotában új napján d. e. 11 óratól délutáni 2 óráig ívek fognak kitétetni, hogy azokra a gratuláló névalírásaikat rájegyezhessék.

A branyiszkói hős halála.

Szeged, december 26. (A „Pécsi Újság” eredeti távirata.) Lázár János 48-as honvéd százados, a branyiszkói hős, ki Budavár bevételénél első mászta meg a falakat, meghalt.

A volt szerb kormány vád alatt.

Belgrád, december 26. (A „Pécsi Újság” eredeti távirata.) Az Avakumovics perben tanuallomások során bebizonyult, hogy Dumanics államtanácsos, a bíróság egyik tagja, ellensége Ribarac volt miniszternek. Ennek folytán Dumanics a bíróságból kilépett. Helyette Krestics pótbíró lépett, aki idő-

közben megbetegedett s Ivánovics Kostá helyettesíti. A folytatólagos tárgyaláson fölolvastak a vádlott miniszterek válaszáat a vádiratra vonatkozólag. Ezek között Sztajanovicsé a legterjedelmesebb. A vádlottak ma neveztek meg védőiket. A tárgyalást holnap folytatják.

Persiani belgrádi orosz követ nem ajánlotta, hogy az Avakumovics-pórt beszüntessék.

Bismark herceg egészségégi állapota.

Hamburg, december 26. (A Pécsi Újság eredeti távirata.) Bismarck herceg nem beteg.

A román külügyminiszter a magyarországi oláhokról.

Bukarest, december 26. (A „Pécsi Újság” eredeti távirata.) A képviselőház felirati vitájában Lohovary külügyminiszter az erdélyi kérdéstről kifejtette a konzervatív párt álláspontját, mely igen megfontolt Bratianónak nem hányja szemére, hogy politikája híján volna a hazafiságnak, előrelátásnak, de a liberálisok mindig túlzók voltak. Igen sokat beszéltek 1867-ben midőn hittek, hogy Oroszországgal és Németországgal szövetségbe Ausztria-Magyarország és Franciaország ellen háborút fognak viselni. Sokat beszéltek 1883-ban is, midőn éppen ellenkező politikát fogadtak el. Az erdélyi románokat Romániában szívesen fogadják, tanári állásokra adnak nekik és így gyermekeik érzelmevilágára befolyást gyakorolnak, de két dolog van, melyet az erdélyi románoknak soha sem adhatunk meg: hivatalosan nem avatkozhatunk ügyeikbe, sem közvetlenül, sem természetesen közbenjáró szerepében, mert ez lealázó. A román kormány külügyi politikáját nem rendelheti alá az erdélyi románok kivánságának és érdekeinek. A román királyságnak megvan a maga politikája. A külügyminiszter beszédét a kamara élénk tetszéssel fogadta.

Az orosz pénzügyminiszter a birodalmi bizottság ellen.

Szt Pétervár, december 26. (A „Pécsi Újság” eredeti távirata.) A pénzügyminiszter elvetette a birodalmi bizottság azon javaslatát, hogy a külföldiek által kiállított, vagy benyújtott váltókat a birodalmi banknál korlátozásoknak vessék alá.

Zendülés Siciliában.

Róma, december 26. (A „Pécsi Újság” eredeti távirata.) A sicíliai katonai csapatok fölvaltására új csapatok küldettek. Lercarabani parasztok és munkások „le a fogyasztási adóval, éljen a király és királyné” kiáltásokkal tüntettek az előjáróság ellen. A vámörházat fölggyújtották, a csendőrokkal és katonasággal összeütköztek és több sebesülés történt.

Kiadótulajdonosok: **Feiler Mihály és Lenkei Lajos.**
Pécsi lyceumi könyvnyomda (Feiler Mihály) nyomása. 1893.

UTMUTATO.

Dollinger vendéglője a Hétfejedelemhez. Legjobb magyar konyha és kitünő italok. Naponkint friss csapolású kronenthalai sör.

Orosz Sándor cukrász József főherceg ő cs. és kir. Fensége udvari szállítója. Karácsonyfa ujdonságok, francia bonbonierek, Oroszy dessert confekt cukorkák, melyek kitünőségük folytán külföldre is szállítatnak. Téli idényre ujdonságok: **Torták dessert és jégmunkákban.**

Mindennemű kül- és belföldi csemege árúk, déli gyümölcsök, pilseni sör a polgári sörfőzde-ből, caviar, angolna, pisztráng, cons. rák, szárdinia, halsaláta naponta frissen **Nick A. K.** csemege kereskedésében Pécssett, a nemzeti kaszinóban.

Zelesny Károly udvari fényképész műterme Király-utca 14., Percel-utca 17.

Konyha-berendezés.

Straicher Lajos

vaskereskedő

PÉCSETT,
Irgalmasok-épületében

ajánlja a háziasszonyoknak mint alkalmas

karácsonyi ajándékot

gazdag raktárát konyha-berendezésekből.

Nikel- és bádog zománczott edényeit, mosó-gépeit, husvágó-gépeit, mindennemű mérlegeit stb.

Legolesőbb és legmegbízhatóbb kiszolgálás.

Konyha-berendezés.

KORCSOLYÁK. KORCSOLYÁK.